



## 古火山研究又有新发现

## 石塘石屋石材来自火山喷发地质遗迹

本报讯（记者江琳）日前，石塘半岛旅游度假区开发服务中心联合北京科技大学贺振宇教授科研团队，对石塘半岛旅游度假区开展野外考察。考察结果发现，石塘石屋石材来自火山喷发地质遗迹。

今年2月，贺振宇教授团队经野外考察后发现，长屿古火山喷发于白垩纪，火山口沿环状断裂环形分布，具有典型破火山的火山喷发特征，初步确认有白峰山、楼岙和石夫人等多个火山口同时喷发，覆盖范围大概

是从石夫人到长屿洞天的直径10km的圆形。而这次野外考察则是继长屿古火山取得阶段性进展后，又一次揭示温岭古火山地质遗迹广泛性和多样性的考察研究。

经考察发现，不同于长屿火山的单一巨厚层状（几十米或上百米厚）特点，石塘火山由数个厚度一般几十厘米的火山岩层构成，反映了火山活动过程中喷发方式的变化，以及火山碎屑的渐进式堆积过程。值得一提的是，石塘半岛石屋的石材均来自石

塘火山喷发形成的各类角砾凝灰岩，不同岩层的岩石成分和粒度存在差异，因而不同石屋所用石材也显示了不同的特点。比如，陈和隆旧宅为弱熔结或不熔结角砾凝灰岩，里箬村的一些石屋则为具粒度递变的角砾凝灰岩。

不过，在两地的考察过程中，都发现岩层里有球泡构造。这些球状体单个大小从几厘米到十几厘米不等，常成层、成群出现，或空心，或被各种矿物填充。岩石风化后，球泡可完

整剥落，内有空腔和沿球泡壁结晶的矿物。球泡构造有助于揭示火山岩浆在地表的冷却结晶过程，对接下来的深入研究具有重要意义。

此次有关古火山研究的新进展，不仅挖掘了石塘石屋的科学意义和科研价值，也为温岭石文化研究和石塘研学活动开发提供了第一手资料。下一步，我们将继续与科研院所等单位合作，开展石塘半岛地质研究，开发度假区研学产品，提升度假区旅游品质。相关负责人表示。

## 尽享夏时光

近日，九龙汇公园绿地上长出了不少五颜六色的帐篷、天幕，露营爱好者们或全家总动员，或约上三五好友，在湖畔安营扎寨，享受着与大自然亲密接触的闲适时光。

记者 徐伟杰 摄



## 防汛演练 筑牢安全防线

联合城东街道组织开展山洪灾害防御演练，旨在进一步熟悉山洪灾害应急处置流程，筑牢汛期安全防线。

此次演练模拟我市受汛期影响，出现连续强降雨，市气象台发布暴雨橙色预警，紫皋村山塘水位较高，极有可能发生山洪灾害，建议立即启动山洪灾害防御预案。险情出现后，该村防汛应急小组迅速启动防汛应急预案，联合天鹰救援队开展应急救援工作，对老旧危房的人员进行转

移，确保转移途中和安置后的人员安全。同时，演练还模拟人员不小心落水遇险，抢险队员紧急出动，利用橡皮艇对落水人员实施救援，救助落水群众。水上无人机向落水者快速移动，辅助落水者爬上机器人，并将落水者拖拽至安全区域，水下无人机则下水搜索落水人员方向帮助救援。

演练过程安全、快速、有条不紊，各组成员按照指令各司其职，顺利完成了应急救援的各项

任务。此外，市融媒体中心还对本次演练进行了全程直播，现场直击预警叫应、人员转移、水上无人机救援等防汛演练。

此次演练将村级的防汛力量跟社会救援力量进行整合，以此检验村级山洪灾害防御预案的可操作性。接下来，我们还将将随时关注天气变化，结合本次演练总结经验，抓紧隐患排查，抓实应急处置，筑牢防汛安全防线。市应急管理局防汛防旱服务中心相关负责人表示。

## 送学进工地，提升党纪学习教育实效

在项目工地上，党员们不仅是建设的先锋队，更是理论学习的排头兵。为加强党员的理论武装，提升项目工地党员的管理质效，市城发集团创新性地开展了工地送学、微信送学、宣讲送学系列活动，确保党纪学习教育全覆盖。

在工地送学活动中，市城发集团组织集团内部党员领导干部深入项目一线，与工地党员

面对面交流，与他们共同探讨学习心得。同样，线上学习也不甘落后。依托微信群这一便捷平台，市城发集团常态化推送党纪学习教育云课件和相关内容。这些课件内容丰富、形式多样，方便党员们随时随地进行学习。

现在学习真的很方便，手机一点就能学。党员陈建斌说道。在肖泉村城中村改造商品房

安置区块的项目工地上，陈建斌还展示了他的手机屏幕，上面正是刚刚推送的党纪学习教育云课件。

截至目前，送学系列活动已开展7场次，覆盖了7个工地52名党员。我们将继续深化这一新模式，让党纪学习教育成为项目工地党员的日常习惯，也为城市建设和发展注入精神动力。市城发集团相关负责人表示。

## 多措廉动，打好党风廉政建设组合拳

正廉洁，虽官居三品，但身无厚蓄，家无百银，将一生所得皆献于国家所需。近日，温岭新城开发区组织全体机关干部赴省级廉政文化教育基地——方岩书院参观学习，沉浸式感悟先贤崇文重教、清廉传家、心忧天下的人文精神。

为纵深推进清廉机关建设，连日来，温岭新城开发区通

过书记讲廉政党课、清廉研学打卡、专题读书交流、签订廉洁承诺书等多种举措，着力营造风清气正的干事创业氛围。当前，我们根据工作实际，先后调整优化党风廉政建设主体责任分工，开展岗位廉政风险点排查及经商办企专项检查，并逐一制定防控措施，进一步前移关口、治未病，以此做实做细日常监督管理。温岭新城

开发区相关负责人表示。下一步，温岭新城开发区还将持续深化清廉文化建设，聚焦青年干部思想道德和纪法教育，开展“青廉有为”专项行动，系统抓好学习研讨、警示教育、谈心谈话等各项工作，通过多措廉动，切实将学习教育成果转化加速。两城两湖精彩蝶变为的实际成效。

随便宣称 国家高新技术企业  
这家企业被开万元罚单

本报讯（记者赵碧莹 通讯员严李豪）国家高新技术企业作为一个专有名词，具有特定的含义。企业需符合相应的条件，经相关部门审批，才可以被认定为国家高新技术企业。近日，市市场监管局就依法查处了一起网店虚假宣称国家高新技术企业的广告违法案件。

事情还要从执法人员接到的一个举报说起。

有市民举报，称温岭某企业在阿里巴巴平台网站的工厂展

厅中宣称其是国家高新技术企业，怀疑不实。对此，执法人员第一时间展开调查，发现高新技术企业认定管理网并不能查询到上述企业，该企业也没有证据证明其为国家高新技术企业。

未经相关部门认定就在网页中称是国家高新技术企业，该行为违反了《中华人民共和国广告法》第二十八条第二款第五项以虚假或者引人误解的内容欺骗、误导消费者的其他情

形。最终，执法人员对该企业开出了一张万元罚单。

部分商家不在产品研发上下功夫，却在粉饰品牌形象上动歪脑筋。为了提升企业美誉度，通过虚构荣誉等手段为企业贴金，误导消费者，这种行为不可取。市市场监督管理局工作人员表示，今后，市场监管部门将重拳出击，开展虚假宣传专项整治工作，对违法行为零容忍，维护市场公平正义。

## 注销公告

温岭市松门镇敬老院依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组，请债权人自2024年6月7日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告

温岭市松门镇人民政府

2024年6月21日

## 滨海

## 小积分 兑出乡村文明 大动能

本报讯（通讯员李丹）我刚用文明实践积分兑换了一瓶洗洁精和一提卫生纸，感觉这是对我的一种认可和鼓励。6月19日是滨海镇永康村的新时代文明实践积分的兑换日，在文明积分超市内，一群前来兑换积分的村民正在挑选商品，村民管小彩拿着刚兑换的物品高兴地说。

为深化社会治理，进一步推动农村移风易俗、破除陈规陋习，近年来，滨海镇把文明积分制度作为拓宽村民参与村（居）环境治理的关键一招，各村运用公共管理资金和爱心捐赠等方式集资建成积分超市，这里不卖货却摆满了各类商品，以小积分换来的惊喜，鼓舞村民做大奉献，引导村民积极践行文明生活理念。

积分制涵盖移风易俗、环境卫生、乡风文明等

30余条规定，既有正向加分，也有负向减分，制度推出后，村民们参与志愿服务活动、调解邻里纠纷、发扬诚实守信、孝老爱亲等热情明显高涨。人人想争先，户户比着干……提起积分兑换制度，永康村的新时代文明实践站负责人盛敏丹连连称赞。村里运用积分制、清单制，量化标准，对群众中发生的善行义举、带头开展移风易俗活动等引领行为进行积分累计，使之形成家家户户争做先进的良好氛围。

如今，各村陈规陋习逐渐破除、群众文化丰富多彩，村容村貌整洁有序、崇德向善蔚然成风。下一步，滨海镇新时代文明实践站将立足群众需求，持续丰富货源，发挥正向激励作用，引导村民转变观念，弘扬文明新风，积极参与到村庄建设的方方面面，以小积分兑换出乡村文化振兴大动能。

## 大溪

## 送卷轴，向世界讲好大溪故事

本报讯（记者赵云 通讯员杨鹏）一卷在手，四海皆友。日前，打开大溪镇的卷轴，该镇侨联理事会会长王媛霖爱不释手：通过卷轴，我一定将家乡的故事、情感与文化传递至世界各地。

大溪镇有很多侨胞、台胞，很多企业家也经常去国外出差。为了发挥他们的桥梁纽带作用，向世界讲好大溪故事，该镇特意设计了承载乡情的卷轴。

该卷轴以你和我的小城市为主题，大溪文字简介虚化做背景，蕴含了方山、太湖水库、大溪名贤等元素，鲜活地展示了大溪的人文风物，承载着满满的乡情。

当天，大溪镇启动了侨声远扬：卷轴载情越重洋活动，向侨胞、台胞代表们赠送

了卷轴。卷轴以独特的视角展现了家乡的魅力。这不仅加深了侨胞、台胞们对故土的思念与认同，也促进了不同文化之间的交流与理解。王媛霖称。

传统文化，源远流长。启动仪式中，侨胞、台胞代表们体验漆扇制作，感受非遗文化的魅力。在座谈交流环节，他们分享各自的故事与经历，增进了彼此的了解和友谊，展示侨台一家亲。

大溪镇相关负责人介绍，卷轴便于携带，希望侨胞、台胞们借着卷轴，积极宣传大溪、推介大溪，进一步凝聚力量，一起追梦奔跑。下阶段，大溪镇将进一步做好联的文章，激发侨台人士热爱家乡、宣传家乡、建设家乡的热情，同心同向，为大溪高质量发展贡献更多力量。

## 招租公告

温岭市大溪投资发展有限公司塔岙工业园配套用房公开招租，现将有关事项公告如下：

一、招租标的物概况：塔岙工业园配套餐饮及商业位于12#楼一层，总建筑面积为1907.96m<sup>2</sup>，层高4.4米。

二、招租方式及单价：公开招租、先到先得，单价为14元/m<sup>2</sup>（含税）。

三、标的用途：按不动产证约定用途使用，不得存放危化品、易燃易爆品。

四、租金支付方式：按先付款后使用原则，一年一付，其中首年租金在签订租赁合同后10日内付清，第二年起年度租金需在租期开始前10日内一

次付清，直至租赁期满。

五、申请人资格条件：中华人民共和国境内的具备完全民事行为能力的自然人、法人或其他组织均可报名参与，法律法规及有关规定另有规定的除外。

六、报名时间、地点及实地踏勘：1.2024年6月21日至6月27日（上午8:30-11:30，下午2:00-5:00）；

2.报名地点：大溪镇人民政府603室；

3.实地踏勘：提前电话预约。

七、联系电话：

0576-86326633  
温岭市大溪投资发展有限公司  
2024年6月21日

## 龙门港区白岩山作业区一期工程环境影响评价第二次公示

依据《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众意见调查办法》（生态环境部令第4号）等相关法律法规的要求，为做好公众参与工作，现开展本建设项目环境影响评价第二次公示。

## 一、项目基本情况

建设项目名称：龙门港区白岩山作业区一期工程

## 建设性质：新建

建设地点：本项目拟选址于温岭市松门镇龙门港区白岩山作业区东南侧，地理位置坐标为121°38'58"E, 28°22'37"N。

项目概况：新建2万吨级码头1座，包含2个2万吨级散货泊位（兼顾多用途功能，水工结构均按5万吨级设计）。码头总长406m，码头后方配套陆域总的实际用地面积约40.7万m<sup>2</sup>（约610.4亩），陆域配套建设有道路堆场、建构建筑物、供电照明、通讯、给排水、消防等设施。码头设计年通过能力散货121.5万吨，件杂货152.3万吨，集装箱23.4万TEU。

二、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

1.环境影响报告书征求意见稿全文公示的网络链接为：<http://www.zjbyhj.com/sy>

2.查阅纸质报告书的方式

和途径：按照建设单位联系方式查阅纸质报告书。

三、征求意见的公众范围  
本项目环境影响评价范围内的有关公民、法人和组织。

四、公众意见表的网络链接

公众可通过信函、传真、电子邮件或其他方式，在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位，反映与本项目环境影响有关的意见和建议。

公众提交意见时，请提供真实姓名、联系方式、常住地址等，以便根据需要反馈。

建设单位：温岭市金达建设有限公司

联系人：林工

电话：0576-86582236

E-mail：690281480@qq.com

单位地址：浙江省台州市

温岭市太平街道中华路19号

六、公众提出意见的起止时间

公众提出意见的起止时间：2024年6月14日至2024年6月28日（信函以邮戳为准）。

建设单位：温岭市金达建设有限公司

2024年6月14日